

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 219. szám

Ára: 50 fillér

Szombat, 1967. szeptember 16.

## Megalakították területi szövetségüket a szegedi és járási termelőszövetkezetek

Ötvenhét tsz és tizennégy tszcs a szövetségben — A küldöttgyűlés elfogadta az alapszabályt és megválasztotta a tisztségviselőket

Szegeden és a szegedi járásban 57 termelőszövetkezet és 14 termelőszövetkezeti csoport döntött úgy közgyűlésén, hogy részt vesz a termelőszövetkezetek területi szövetségében. Ugyanazon a közgyűlésen küldötteket választottak a szövetségbe, akiket az előkészítő bizottság tegnap délelőttre hívott össze alakuló ülésre a szegedi Tisza Szálló konferenciatermébe. Összesen 68 küldött vett részt az alakuló küldöttgyűlésen és számos meghívott.

Délelőtt 9 órakor Gyuris Szilveszter, az előkészítő bizottság elnöke, a szegedi járási tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg a küldöttgyűlést. Javaslataira Kálnas Sándort, a deszki Kossuth Tsz elnökét választották a küldöttgyűlés elnökévé, aki javaslatot tett az elnökségre. Az elnökségben foglalt helyet Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr. Sággy Vilmos, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter első helyettese, Virág István, az Országos Termelőszövetkezeti Tanács főtitkár-helyettese, Török László, Csongrád megyei tanács vb



A küldöttgyűlés elnöksége

elnöke, Rózsa István, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Perjési László, a Szeged városi pártbizottság első titkára, Csápenszki István, a szegedi járási pártbizottság első titkára, dr. Paczuk István, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese, dr. Csikos Ferenc, a Szeged városi tanács vb titkára, Árendás György, a szegedi Felszabadulás Tsz elnöke, Busa Vilmos, a kisteleki Magyar-Szovjet Barátság Tsz elnöke, Gyuris Szilveszter, az előkészítő bizottság elnö-

ke, Huszta Vince, a zákány-széki Homokkultúra Tszcs elnöke, Mihály Béláné, a gyálaréti Komszomol Tsz főkönyvelője, Nagy Sándor, a balástyai Móra Ferenc Tsz elnöke, Sándor Tibor, a forráskúti Haladás Tsz elnöke és Szili Antal, a szegedi Móra Ferenc Tsz elnöke.

A küldöttgyűlés ezután jelöl, mandátumvizsgáló és szavazatszedő bizottságokat választott, majd elfogadta a napirendet: az előkészítő bizottság beszámolója után vita; majd választás következett.

A területi szövetség egyelőre a járási tanács Londoni körüli épületében helyezkedik el, majd később, a tanács Széchenyi téri székházának felújítása után ide költözik. A működéshez szükséges felszerelést az állam biztosítja. Ebben az esztendőben a szövetség függetlenített titkárával együtt 6 személyt alkalmaznak az apparátusban.

A szövetség olyan feladatkörökben jár el, amelyekhez a szövetkezetek a közreműködését igénylik. Működésének elveit alapszabályba foglalták, melynek tervezetét a küldöttek írásban előre megkapták.

Az előkészítő bizottság beszámolója végül felhívta a megválasztandó elnökség figyelmét a szövetséghez csatlakozott tsz-ek és tsz-csoportok sajtósági viszonyaira, a talajszerkezet és a tájkultúrák eltérésére és már megválasztás előtt hangsúlyozta: a helyi sajátosságokból adódó problémákkal intenzívebben kell foglalkozni.

(Folytatás a 3. oldalon.)

## Egyöntetű állásfoglalás a szövetség mellett

AZ ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG BESZÁMOLÓJA

Az előkészítő bizottság beszámolóját Busa Vilmos ismertette. Beszámolt arról a hatalmas fejlődésről, amelyet a szegedi járás és Szeged termelőszövetkezetei és tsz-csoportjai a legutóbbi években elérték. A második ötéves terv során 450-nel nőtt a traktorok száma, 520 millió forintot költöttek különböző beruházásokra és telepítésekre, 2500 holddal növelték az öntözött területet és 7500 hold szőlőt, gyümölcsösöt telepítettek. A szövetkezeti mozgalom további fejlődésének szükségességét és irányát az MSZMP IX. kongresszusa, majd a termelőszövetkezeti kongresszus határozta meg. Azóta egymás után jelentek meg olyan rendeletek és jogszabályok, amelyek még kedvezőbb feltételeket biztosítanak a szövetkezeti gazdálkodáshoz. Ehhez nyújt segítséget a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek megalakítása is, hiszen ezek az új fórumok megvitatják a szövetkezetek üzemi terveiről adódó feladatokat, javaslatokat dolgoznak ki a tagszövetkezetek számára, értékelik a gazdasági ösztönzés hatását, tapasztalatokat adnak közre a munkaszervezéshez, tájékoztatást nyújtanak az értékesítés és beszerzés lehetőségeiről, árukapcsolatok létrehozását kezdeményezik, összefogják a szövetkezetek közös vállalkozásait, szervezik a szocialista munkaversenyt és a brigádmozgalom stb.



Somogyi Károlyné felvétele

A küldöttgyűlés résztvevőinek egy csoportja

## Megkezdődtek a grúziai magyar kulturális napok

Péntek este Tbiliszi, a grúz főváros díszbe öltözött, szovjet, magyar és grúz zászlókkal felékesített Rusztaveli színházában ünnepélyes keretek között megkezdődtek a grúziai magyar kulturális napok. Az ünnepi est díszelnökségében foglaltak helyet a Kossuth-család grúziai leszármazottai: Sztanyiszlav Kossuth mérnök és lánya, Szvetlana, a filológiai tudományok kandidátusa, a grúz nyelv kiváló tudósa.

A magyar, a szovjet és a grúz himnusz elhangzása után a grúziai magyar kulturális napokat Devi Szturua,

a Grúz Kommunista Párt titkára nyitotta meg.

Nagy taps köszöntötte Havasi Ferencet, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, a Komárom megyei pártbizottság első titkárát, a magyar delegáció vezetőjét, aki hangsúlyozta, hogy a magyar és a grúz nép barátságának fája Magyarország és a Szovjetunió sokoldalú kapcsolatai, a közelmúlt, a jelen és a jövő közös vonásai révén terebélyesedett nagygyá, erőssé.

Az ünnepi megnyitó második részében a közönség nagy tetszéssel fogadta a magyar művészek műsor-számaát.

## A kormány elnökhelyettese Salgótarjánban

Dr. Timár Mátyas, a kormány elnökhelyettese pénteken a salgótarjáni iparvidék gazdasági és pártvezetőinek meghívására Salgótarjánba látogatott.

Délelőtt a megyei pártbizottság székházában az iparvidéce több mint kétszáz vezető szakemberével találkozott dr. Timár Mátyas,

aki ezúttal az ország gazdasági helyzetéről és a gazdasági reform előkészületeiről tájékoztatta a nőgrádi gazdasági és pártvezetőket.

Délután vendéglátói társaságában a Zománcipari Művek salgótarjáni gyáregységébe látogatott dr. Timár Mátyas.

## Magyar siker a zágrábi és brnói kiállításon

A magyar külkereskedelem sikeresen szerepel a Zágrábi Nemzetközi Vásáron. Máris jelentős üzletkötések történtek. A magyar pavilon a vásár egyik leglátogatottabb kiállítása. A vásár első nyolc napja alatt több mint száz-ezer vendég járt a magyar pavilonban.

A Brnói Gépipari Vásáron aranyéremmel tüntették ki a

csepeli szerszámgépgyárnak a Technoimpex által kiállított újdonságát: a félautomata lyukszalagos rövid revolver-esztergpadját, amelyet elektronikus vezérléssel láttak el. A gép a szakembereknek igen tetszett és abból a nyugatnémet Krupp cég már több darabot vásárolt. (MTI)

## Bővül a magyar-osztrák áruforgalom

Bíró József és Fritz Bock tárgyalásai

Bíró József külkereskedelmi miniszter és Fritz Bock alkanellár, kereskedelmiügyi miniszter, hosszabb munkamegbeszélést folytatott Bécsben. A megbeszélésen áttekintették a magyar-osztrák kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokat jelenlegi helyzetét. Egyetértettek abban, hogy a két szomszédos ország kereskedelmi és gazdasági kapcsolatát mind mennyiségi, mind minőségi szempontból hathatósan tovább kell fejleszteni. Ennek értelmében meggyeztek abban, hogy a két ország között új hosszú lejáratú árucseres-forgalmi megállapodásról kezdődő tárgyalásokon, e

megállapodás részeként ipari-gazdasági egyezményről is tárgyalnak.

Ugyancsak egyetértés született abban, hogy az új öt-éves árucseres-forgalmi megállapodásnak ki kell bővítenie a most lejáró egyezmény kereteit. A cél, hogy az árucseres-forgalmat az ediginél gyorsabban növelhessék. Megállapodtak abban, hogy a kereskedelmi tárgyalások eredményeként létrejövő megállapodást a két miniszter későbbi időpontban Budapesten írja alá. A munkamegbeszélés a kölcsönös megértés szellemében, őszinte, baráti légkörben folyt le. (MTI)

## A mezőgazdasági kiállítás egymilliomodik látogatója

Pénteken, a kora délutáni órákban köszöntötték a mezőgazdasági kiállítás és vásár egymilliomodik látogatóját, Tilinger Elemérné somogyi paraszttasszonyt. A jubileumi látogatót a vásár vezetője nevében dr. Takács Sándor üdvözölte, majd Erős Rezső, az Állami Biztosító osztályvezetője átadta a Kiállítási Iroda és a biztosító ajándékát: egy Orion Delta televíziót. A jubileum látogatót a vásár főterén ötfogat — asszonytársait hortobágyi fogat — várta, amely mezőhegyesi és hortobágyi csikósok díszkíséretében végigkocsikáztatta a vásáron. A szerencsés látogató az

andocsi Kossuth Tsz növénytermesztési brigádjában dolgozik, s nyolc asszonytársával együtt a szövetkezet gépkocsijával jutalomképpen jött a vásárra. Elmondotta, hogy az ajándéktelevízióval váratlan szerencse érte, mert most hízik az a disznó, aminek az árán televíziót akartak vásárolni. Miután a készüléket most ingyen megkapta, a hízon asszonytársával és családjukkal szüreti mulatságot rendeznek. Tilinger Elemérné és a Kossuth Tsz vele érkezett tagjait a SZÖVOSZ dunakömlői halászcárdája ünnepi ebéden vendégül látta. (MTI)